

ОРГАНИЗАЦИЯ «ФЛОРЕНС» РАЗВЕЯЛА МИФЫ О ВИЧ

Благодаря украинско-канадскому проекту жители Запорожья получили важную информацию о том, как защитить себя и своих детей от страшного заболевания, которое уже унесло жизни более 34 000 украинцев.

ЛИДЕРЫ СТРАШНОЙ СТАТИСТИКИ

Почти целый год в школах нашего города проходил интересный украинско-канадский проект. Сотрудники Запорожской общественной организации «Флоренс» подняли проблемную для Украины тему ВИЧ/СПИДа. Как показал опрос в школах, несмотря на то, что ВИЧ/СПИДу посвящено много занятий в разных классах, уровень знаний детей и подростков в этом вопросе все еще остается низким.

Как известно, Украина занимает лидирующее место по распространению ВИЧ-инфекции в Европе. К сожалению, Запорожская область находится далеко не на последнем месте в этой статистике.

И если 10-15 лет назад диагноз «ВИЧ-инфекция» считался уделом наркоманов или заключенных, то сейчас основная группа больных – это молодые люди от 16 до 35 лет, то есть трудоспособное население. При этом основным путем инфицирования является половой контакт. Коварная инфекция не спрашивает, хочешь ли ты заболеть, а просто поражает тех, кто не знает, как от нее защититься. Напомним, что ВИЧ может передаваться половым путем, через кровь и от матери к ребенку (во время родов и кормления грудью).



ПРАВДА И НЕПРАВДА О СПИДЕ

Помочь подросткам уберечь себя от страшного недуга и сформировать правильные представления о безопасном поведении – именно такую цель преследовал проект «СТОП ВИЧ/СПИД». Проект проходил в Запорожье с апреля 2014 по март 2015 года. За это время занятия посетили не только школьники 9-11 классов, но и родители, педагоги, студенты ВУЗов. А после выступления лекторов все школы-участницы проекта получили комплект методических материалов по профилактике ВИЧ.

Занятия проходили настолько увлекательно, что школьники даже не замечали, как быстро запомнили важную для них информацию. Заполнить анкету, посмотреть познавательное видео, поиграть в интересную викторину с одноклассниками – вот неполный список того, что ребята должны были успеть за урок.

Социальные педагоги и психологи, посещавшие школы, отмечали искренний интерес ребят к занятиям, их высокую активность. Наибольшие затруднения вызывали вопросы о путях передачи ВИЧ. Так, многие подростки не знали о том, что ВИЧ может передаваться от матери к ребенку. Также во время обсуж-



дений часто доводилось слышать следующие реплики: «СПИД можно вылечить, если только очень сильно поверить в это!», «Уже создали вакцину от ВИЧ!». В одном из классов после занятия девочка с облегчением воскликнула: «Ну, теперь я могу не бояться комаров, потому что знаю, что от них невозможно заразиться ВИЧ!». Ведущие отвечали на десятки вопросов, информируя школьников о реальной ситуации. И уже к концу занятий ребята четко знали, что такое безопасное поведение.

Полезными занятия оказались и для учителей. Педагоги с удивлением отмечали: «Нам казалось, что мы все знаем по этой теме, но занятия показали, как много пробелов в знаниях! Было настолько интересно, что мы даже не заметили, как начали играть вместе с детьми».

ЦИФРЫ, КОТОРЫЕ ЗАСТАВЛЯЮТ ЗАДУМАТЬСЯ

С 1987 года ВИЧ-инфекция унесла жизни более 34 000 украинцев.

За последний год в Украине зарегистрировано 17 956 новых случаев ВИЧ-инфекции. Среди них 3 358 человек – это дети до 14 лет.

Как правило, для того, чтобы узнать реальную ситуацию, надо официальные цифры увеличить в пять раз.



ИНТЕРЕСНО ЗНАТЬ

В результате проект «СТОП ВИЧ/СПИД» охватил 50 школ нашего города. Занятия были проведены в 100 классах, а это приблизительно 2500 человек.

В следующем учебном году Запорожская общественная организация «Флоренс» планирует проведение проекта по профилактике ВИЧ в училищах Запорожья.

С этим и другими проектами общественной организации «Флоренс» можно ознакомиться на сайте www.florence.ucoz.ua.

Также с нами можно связаться по телефону 764-51-14 или написать нам по электронной почте florence-zp@mail.ru